

Activitatea Comisiei de Dialog Social în anul 2020

Nr. crt.	Data ședinței Comisiei de Dialog Social	Ordinea de zi	Probleme esențiale dezbătute a căror soluționare necesită informarea la nivel central	Observații
1.	28.01.2020	Raportul privind activitatea Comisiei de Dialog Social de la nivelul județului Harghita pe anul 2019.		<p>- Au fost amintite, punctual, doar unele aspecte din activitatea Comisiei de Dialog Social.</p> <p>- Se consideră că unul dintre cele mai importante al activității comisiei ar fi acela legat de faptul că, partenerii sociali ar trebui să prezinte propuneri legislative motivate pe domeniile de activitate în care își desfășoară activitatea.</p> <p>- S-a arătat că este nevoie de dialog social, întrucât acesta include consultări și schimburi de informații între partenerii sociali cu privire la teme de interes comun din domeniul economic și social.</p> <p>- S-a menționat că, în activitatea desfășurată de această comisie este foarte importantă implicarea tuturor partenerilor sociali în dezbaterile subiectelor puse în discuție, subliniindu-se în</p>

2.	25.02.2020	<p>Situația cabinetelor medicale școlare din județul Harghita (cazul legal actual de funcționare al activităților prin care este asigurată asistența medicală; gradul de acoperire cu servicii medicale la unitățile școlare din județ; funcționarea sistemului în momentul de față, precum și alte aspecte considerate a fi de interes).</p>		<p>același timp și faptul că, activitatea oricărei instituții publice trebuie să fie în slujba cetățeanului.</p>
				<p>- Există peste 20 de localități în județ unde nu sunt asigurate serviciile medicale școlare de către cadre medicale specializate, iar cu privire la acest aspect reprezentanții DSP Harghita și ISJ Harghita vor face demersuri, în acest sens;</p> <p>- În mediul rural, preșcolarii, elevii sunt mai defavorizați, accesul la serviciile de medicină școlară preventivă și curativă fiind deficitar</p> <p>- Referitor la competențele asistenților medicali comunitari s-a arătat că în multe zone activitatea lor și modul în care își îndeplinesc atribuțiile sunt greu de urmărit și verificat, pe acest domeniu.</p> <p>- Medicii de familie și medicii de medicină dentară au posibilitatea de a încheia convenții cu CAS – ul prin intermediul cărora pot prescrie rețete compensate, dar exclusiv pentru boli acute, însă în momentul de față sunt foarte puțini medici de familie care doresc să încheie aceste convenții.</p> <p>- Solicitățile UAT - urilor referitoare la dezvoltarea și îmbunătățirea serviciilor de medicină școlară în toate</p>

3.	13.11.2020	Discuții legate de nemulțumirile salariaților din sectorul de sănătate și cel de asistență socială.		<p>zonele au fost transmise către Ministerul Sănătății.</p> <p>- În general medicii desfășoară o activitate minimă în cadrul unităților școlare.</p> <p>- Bugetul alocat acestui domeniu pentru municipii și orașe nu se compară cu cel care este alocat pentru o comună;</p> <p>- Pentru menținerea calității sănătății elevilor este foarte important să existe o implicare participativă, atât a cadrelor medicale din fiecare localitate, cât și a reprezentanților unităților școlare, respectiv reprezentanților primăriilor.</p>
			<p>- Problemele cu care se confruntă DGASPC Harghita în ceea ce privește salariile angajaților, susținerea sistemului de protecție a copilului și susținerea centrelor publice pentru persoane adulte cu handicap pentru județ.</p> <p>- Aspectele dezbătute în cadrul acestei întâlniri au fost înaintate, atât Ministerului Afacerilor Interne (adr.nr.17319/13.11.2020), cât și Ministerului Muncii și Protecției Sociale (adr. nr.17318/13.11.2020).</p>	<p>Având în vedere situația epidemiologică existentă, la solicitarea transmisă Instituției Prefectului de către președintele Uniunii Județene a Sindicatelor Libere - C.N.S.L.R. FRĂȚIA – Filiala Harghita a fost convocat un grup al membrilor Comisiei de Dialog Social format din reprezentanții urătoarelor instituții: Consiliul Județean Harghita; Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita; Instituția Prefectului – Județul Harghita; Uniunea Județeană a Sindicatelor Libere - C.N.S.L.R. FRĂȚIA – Filiala Harghita; Sindicatul Sanitas Harghita.</p> <p>- Au fost prezentate problemele cu care se confruntă DGASPC Harghita</p>

				<p>în ceea ce privește salariile angajaților, susținerea sistemului de protecție a copilului și susținerea centrelor publice pentru persoane adulte cu handicap pentru județ.</p> <p>- Președintele Uniunii Județene a Sindicatelor Libere - C.N.S.L.R. FRĂȚIA – Filiala Harghita consideră că pe termen lung problemele se vor rezolva numai dacă se va modifica legislația, iar sintagma „până la...” o să dispară din lege și nu în ultimul rând dacă persoanele defavorizate, oamenii din unitățile de asistență socială, asistați sociali, etc. „nu vor mai fi uitați”.</p> <p>- Au fost amintite o parte dintre nemulțumirile salariaților din sănătate și asistență socială.</p> <p>- Reprezentanții Consiliului Județean Harghita au dat asigurări reprezentanților DGASPC Harghita că, pe moment, problema salariilor se va rezolva, dar pe viitor trebuie văzut ce se poate face pentru a se evita asemenea situații.</p>
--	--	--	--	---

Cu stimă,

Prefect
Ion Proca

